
Referat af GENERALFORSAMLINGEN   for DEN DANSKE KIRKE I SYDFRANKRIG 
 

i forlængelse af afskedsgudstjenesten med Birgitte Grøn i 
St Michaels Church, 11 Chemin des Myrtes, 06310 Beaulieu-sur-Mer. 

 
Og forud for generalforsamlingen var der en flot kirkesnack med  

buffet tilberedt af Jens Pele 
 

Søndag den 23. marts 2025 deltog 35 medlemmet af Den danske kirke i Sydfrankrig i den 
årlige generalforsamling i Beaulieu-sur-Mer 

Referent Birgitte Grøn 
 
 

1. Valg af dirigent 
 

KK foreslog M Thomas Vejlgaard som blev valgt med applaus. Dirigenten takkede 
for valget og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og at 
dagsorden og regnskab var rettidigt fremsendt. Dirigenten kunne således fastslå at 
alle formalia var overholdt, og at generalforsamlingen dermed var beslutningsdygtig 
og i overensstemmelse med vedtægterne. Det blev præciseret at 
stemmeberettigede var de, der har betalt til kirken i 2024 og ved afstemning  ville 
det være med håndsoprækning. 
 

2. Årsberetning fra præst 
 
Birgitte Grøn som netop havde holdt formel afskedsgudstjeneste, takkede for en 
dejlig tid som præst i Sydfrankrig. ”Tak fra både Thomas og mig. Vi har begge 
været meget glade for tiden og mødet med jer alle, menigheden, her i Sydfrankrig.” 
Kontrakten på 2 år samt et halvt års forlængelse er nu afsluttet, men da der endnu 
ikke er valgt ny præst og stillingen skal genopslås, vikarierer Birgitte i påsken i april 
og Niels Grymer vikarierer i maj måned. Man håber en ny præst kan starte 1. sep.  
 
Birgitte fortalte i sin årsberetning om kirkens arbejde i 2024: 
Der har været holdt i alt 20 gudstjenester med i alt 460 deltagere, og med en lige 
fordeling mellem de to kirker i Cannes og Beaulieu-sur-Mer. Herudover en 
fastelavnsgudstjeneste i Pradokirken i Cannes og en musik og dåbsgudstjeneste i 
Beaulieu-sur-Mer. 
Til de kirkelige handlinger har der deltaget alt 286. Der har ikke været nogen 
konfirmander i 2024, men kan nok forventes et konfirmandhold til efteråret.  
5 kirkelige velsignelser er afholdt rundt på forskellige steder i Sydfrankrig. Der har 
været 2 dødsfald med bisættelse og mindegudstjeneste. 
I årets løb har der fundet flere sjælesorgssamtaler og hjemmebesøg sted. 
 
Vi havde besøg af Frederiksborg Slotskirkes drengekor i efteråret 10.-14 okt. 
Birgitte havde haft et fint samarbejde med pastor Hugh Bearn ved anglikanske kirke 
i Monaco. Her holdt koret koncert 12/10. Koret medvirkede ved gudstjenesten 13/10 
i Cannes, og der blev senere på dagen holdt en koncert i Pradokirken i Cannes.  
Herefter var KK værter ved en middag for koret. Dagen efter var der pizza i 
præsteboligen efter korets tur til St Paul de Vence, før deres hjemrejse til DK. Et 
vellykket korbesøg. 



I Holy Trinity Church i Cannes var der foredragsaften med forfatter Kristian Bang 
Foss om hans forfatterskab i april. Litteraturklubben havde forinden læst en af hans 
bøger 
I juni i Villa Ingeborg holdt vi en temaeftermiddag: Når jeg bliver gammel, med 
oplæg fra psykolog Lea Holm-Jensen. Ejendomsmægler Susanne Hey og præst 
Birgitte Grøn. En fin eftermiddag. 
 
Litteraturkredsen har mødtes ca. hver anden måned med oplæg ofte af Thomas 
Nordby eller ved Birgitte og med gode diskussioner og samtaler. 
 
Der blev holdt en fin Skt. Hans aften på stranden ved Juan le Pin med båltale ved 
præsten, som også talte ved Club Danois´ Skt. Hans aften.  
OG der blev holdt en sommer orgelkoncert i Frederiksborg Slotskirke i juli 2024  i 
DK og ligeledes også denne sommer 20/7 2025 med vores franske organister. 
. 
Årets største event Julebasaren på hotel CasaRose i november med 7-800 
deltagere, forløb med stor succes og havde rekordomsætning. Mere herom i 
formandens beretning. 
 
Bladet KirkeNyt er netop kommet ud med nr. 227. Det 10 blad BG står for. 
 

3. Årsberetning v/formand Jesper Bitsch 
 
Formanden udtrykte en stor tak til alle de frivillige ved julebasaren, hvor alle trækker 
på samme hammel samt en stor tak til Hans Janus for en kæmpeindsats med 
webshoppen! Det er årets største event og alle de frivilliges indsats og de hyggelige 
dage giver både fællesskab og styrker betragteligt kirkens økonomiske fundament.  
 
Kommunikation: Her har vi dels KirkeNyt der sendes til ca. 750 husstande men 
også kirkens hjemmeside samt Newsletter der sendes til ca. 400 med hurtig 
orientering som går ud. Vi søger en person, der har god kommunikationserfaring til 
at udvide og forbedre kommunikationen fremover. 
 
Præsteboligen er løbende blevet repareret og haven både foran og bagved huset er 
blevet sat i stand med beskæring ny græsplæne, vandingsanlæg, nye planter og 
buske. 
Pt. foregår der en stabilisering af muren foran præsteboligen så jorden og gaden 
foran boligen ikke skrider ned. Vi er fælles med de andre grundejere om dette 
projekt. 
Fremtiden: Det er tyndet ud i kirkegangen fra 2008-2023. Vi søger nu en 
fuldtidspræst til at varetage embedet. Stadig ulønnet, med diæter, bolig og bil. Der 
er forhåndstilsagn fra DDKiU om udvidelse. 
Der blev i forbindelse med formandens beretning, spurgt til det opråb om hjælp,  der 
er sendt ud som nyhedsmail  fra KK og hvor der efterlyses  flere hænder til 
specifikke opgaver.  Næstformand, Susanne Hey, svarede, at der var kommet svar 
fra 3 på opråbet, sendt til ca 400,  Fra Henrik Schjødt Christensen, Inger og Bertil 
Haakonsson og fra Gitte Vejlgaard, som gerne vil hjælpe med specifikke opgaver.  
Lis Jønsson efterspurgte personlig henvendelse når der var brug for hjælp til 
Kirkesnack fx  

 
 



 
4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse  

v/kasserer Hans Janus 
Hans Janus gennemgik regnskabet og konstaterede at indtægter og donationer nok 
er ca. 50% mindre end for 10-15 år siden, hvor der var flere fastboende danskere 
hernede. 
De sidste år har der været pæn aktivitet på de kirkelige handlinger. Fondsgaver var 
gået ned, men vi håber på positivt svar på ansøgningerne, der er sendt. 
Marianna Mørk og Henrik Schjødt Christensen kommenterede på dette med ideer 
om mere aktiv søgning om fondsmidler og ansøgningsvejledning. 
 
En fremtidig præsteløn blev diskuteret. En fast lønnet præst ville koste os ca. 
16.000 EUR og DDKiU 44.000 EUR årligt, som ville skulle stå for 75% af lønnen. 
Og man vurderer, det er en for lille menighed til en normal præsteansættelse.  
 
Bladet KirkeNyt hviler i sig selv med annonceindtægt og udgift for tryk og 
udsending.  
 
Man skylder ca. 147.000 EUR på præsteboligen. 
  
Der blev spurgt til den stor indtægt på julebasaren og svaret ,at priserne var blevet 
sat op, samt at der var en aftale med Nykredit som var sponsorer, og at der var 
flere gæster. 

 
5. Budgetgennemgang  

v/kasserer Hans Janus 
Hans Janus gennemgik budgettet hvor der nok kan  regnes med større udgifter til 
præsteboligen samt  et mindre overskud til næste år. 
 

6. Valg af medlemmer til kirkekomiteen (max. 8 medlemmer)  
Valgt i 2024 – og derfor ikke på genvalg   
Madame Esther FREDERIKSEN 
Monsieur Ib LYNGGAARD 
Monsieur Hans JANUS 
 
Madame Else SKONNEMAND (trådte ud af KK) da hun flytter til DK 
 
To medlemmer var på valg:  
Madame Susanne HEY – modtog genvalg med applaus 
Monsieur Jesper BITSCH – modtog genvalg med applaus 
 
Tre pladser ledige 
KK foreslår Gitte Vejlgaard som modtag valget med applaus 
 

7. Valg af suppleant(er) 
KK foreslog Madame Helle Bjerregaard, valgt med applaus 
 

8. Valg af revisor 
KK foreslår genvalg af Jens Vestergaard, valgt med applaus 
 

9. Behandling af indkomne forslag  



Forslag indsendt af Marianna Mørch og Henrik Schjødt Christensen: 
”Generalforsamlingen opfordrer Kirkekomiteen til at drage omsorg for, at den næste 
ansættelse af en præst (og ansættelserne derefter) sker med pligt for den ansatte til 
at bosætte sig i Frankrig som hovedbopæl (status som résident)”  
Henrik Schjødt Christensen uddybede forslaget at motivationen er, at man ønsker 
en resident præst i lighed med at præster i Danmark er bosat i deres sogne. Jo flere 
præsten kender i sognet jo flere kommer der i kirken, og jo flere penge kommer der 
til kirken. 
Problemet har været dobbeltbeskatningsaftalen, der har medført en 
præsteansættelse med de 180 dage om året som har været gældende siden 2018. 
HSC tilbyder hjælp til selvangivelsesarbejdet i Frankrig, hvis en resident præst 
ansættes. 

 
 

10. Eventuelt  
Marianna Mørch efterlyste mere samarbejde med Club Danois, hvor der i 90 erne 
var et stort samarbejde. KK svarede at vi har firmamedlemskab, og gerne 
samarbejder. 
 
Formanden Jesper Bitsch takkede KK medlem Else Skønnemand for hendes lange 
og trofaste arbejde i KK og som frivillig. 
 
Formanden Jesper Bitsch holdt en fin tale og takkede Birgitte Grøn for hendes tid 
som præst ved Den danske kirke i Sydfrankrig. Gaver og applaus. 
 
 


